Distribuciones bidimensionales

Ejercicio n®1.-

Se ha medido el nimero medio de horas de entrenamiento a la semana de un grupo de 10 atletas y el
tiempo, en minutos, que han hecho en una carrera, obteniendo los siguientes resultados:

Horas de

. 5 6 6 5 8 6 8 10 7 4
entrenamiento

Tiempo carrera 30 23 24 24 22 21 24 20 23 28

Representa los datos mediante una nube de puntos y di cudl de estos valores te parece mas apropiado
para el coeficiente de correlacion: 0,71; -0,71; 0,45; —-0,32.

Ejercicio n° 2.-

Las notas de 10 alumnos y alumnas de una clase en Matematicas y en Fisica han sido las siguientes:

Matematicas 7 6 4 5 9 10 3 1 10 6

Fisica 8 6 3 6 10 9 1 2 10 5

Representa los datos mediante una nube de puntos y di cuél de estos valores te parece més apropiado
para el coeficiente de correlaciéon: 0,23; 0,94; -0,37; -0,94.

Ejercicio n° 3.-

En una empresa de televenta se ha anotado el plazo de entrega, en dias, que anunciaban en los
productos y el plazo real, también en dias, de entrega de estos, obteniendo la siguiente tabla:

Plazo anunciado 5 10 7 5 5 5 10 5 10 10

Plazo real 3 3 12 3 5 2 3 4 7 6

Representa los datos mediante una nube de puntos e indica cual de estos nimeros te parece mas
apropiado para el coeficiente de correlacién: 0,87; 0,2; -0,87; -0,2.

Ejercicio n°4.-

Considera la siguiente distribucién:

X 9 5 4 3 7 5 6 7 8 3

y 6 7 2 4 8 5 6 4 5 5

Representa los datos mediante una nube de puntos y di cuél de estos valores te parece mas apropiado
para el coeficiente de correlacion: 0,99; -0,4; -0,83; 0,4.



Ejercicio n°5.-

Un grupo de 10 amigos se ha presentado a una prueba de oposicién. Anotaron el nimero de horas que
dedicaron a estudiar la semana antes del examen y la nota obtenida en la prueba. La informacion se
recoge en la siguiente tabla:

Horas de estudio | 21 15 10 15 20 30 18 20 25 16

Nota 9 7 5 2 7 8 8 6 5 4

Representa los datos mediante una nube de puntos e indica cual de estos valores te parece mas
apropiado para el coeficiente de correlacion: 0,92; -0,44; -0,92; 0,44.

Ejercicio n°6.-

Se harealizado una encuesta preguntando por el nimero de personas que habitan el hogar familiar y el
numero de habitaciones que tiene la casa. La tabla siguiente recoge la informacién obtenida:

N¢ de personas 3 5 4 6 5 4

N2 de habitaciones 2 3 4 4 3 3

Halla la covarianza y el coeficiente de correlacion. ¢Cémo es larelacién entre las dos variables?

Ejercicio n®7.-

Se han realizado unas pruebas de habilidad (puntian de 0 a 5) en un grupo de alumnos. Las siguientes
puntuaciones corresponden alas obtenidas por seis alumnos en dos de ellas:

12 Prueba 5 5 4 3
22 Prueba 4 3 4 4 3 2

Calculala covarianzay el coeficiente de correlacién. ;Cémo es larelacidn entre las variables?

Ejercicio n°8.-

En un reconocimiento médico alos nifios de un colegio, se les ha pesado, en kilogramos, y se les ha
medido, en centimetros. Aqui tienes los datos de los primeros seis nifios:

Estatura 120 | 110 | 140 | 130 | 125 | 115

Peso 25 30 35 25 20 20

Calcula la covarianzay el coeficiente de correlacion. ¢Cémo es larelacion entre las dos variables?

Ejercicio n°9.-

En seis modelos de zapatillas deportivas se ha estudiado el peso, en gramos, que tiene (para el nUmero
42) y su precio, en euros. La informacion obtenida se recoge en esta tabla:

Peso 620 ( 645 | 655 | 640 | 630 | 610

Precio 60 35 95 75 30 75

Calcula la covarianzay el coeficiente de correlacion. ¢Cémo es larelacion entre las dos variables?



Ejercicio n° 10.-

Se ha medido la potencia (en kW) y el consumo (litros/100 km) de 6 modelos distintos de coches,
obteniéndose los siguientes resultados:

Potencia 81 85 66 85 | 104 | 83

Consumo 75 (10,6 | 8,2 9,2 | 10,7 | 8,7

Halla la covarianza y el coeficiente de correlacion. (Como es la relacion entre las dos variables?

Ejercicio n®11.-

Se ha estudiado en distintas marcas de yogures naturales el porcentaje de grasa que contenian, asi
como las kilocalorias por envase. Estos son los resultados obtenidos en seis de ellos:

X: Grasa (%) 2,2 2 1,9 3,1 3 2
Y: Kcal/envase 64 55 58 79 65 52

a) Halla larecta de regresion de Y sobre X.
b)Calcula y(2,5) e y(10). ;Son validasestas estimaciones? (Sabemos que r = 0,85).

Ejercicio n® 12.-

Se ha analizado en distintos modelos de impresoras cual es el coste por pagina (en céntimos de euro) en
blanco y negro y cudl es el coste por pagina si esta es en color. La siguiente tabla nos da los seis
primeros pares de datos obtenidos:

X:BYN 8 11 17 21 14 10
Y: Color 33 49 95 106 58 53

a) Halla larecta de regresion de Y sobre X.
b) ¢ Cuanto nos costaria imprimir una pagina en color en unaimpresora en la que el coste por pagina en
blanco y negro fuera de 12 céntimos de euro? ¢Es fiable la estimacion? (Sabemos que r=0,97).

Ejercicio n°® 13.-

En distintos modelos de aspiradores se ha medido el peso, en kilogramos, y la capacidad util de la bolsa,
en litros, obteniendo los siguientes resultados:

X: Peso 6,1 7 5,8 5,4 7 6,4
Y: Capacidad 1,9 4,3 1,5 1,7 2,9 3,2

a) Halla larecta de regresion de Y sobre Xx.
b)Calcula )7(6). ¢Es fiable estaestimacion? (Sabemos que r =0,85).



Ejercicio n° 14.-

En seis institutos de la misma zona se ha estudiado la nota media de los estudiantes de 1° de
bachillerato en Matematicas y en Inglés, obteniéndose la informacidn que se recoge en la siguiente tabla:

X: Matematicas 6,5 5,2 6 6,5 7 6
Y: Inglés 7 5 5 6 7,5

a) Halla larecta de regresion de Y sobre x.
b)Calcula )7(5,5). ¢Es fiable esta estimacién? (Sabemos que r =0,87).

Ejercicio n° 15.-

Se ha medido el peso, en kilogramos, y el volumen, en litros, de distintos tipos de maletas, obteniendo
los resultados que se recogen en esta tabla:

X: Volumen 97 102 94 107 92 98
Y: Peso 6,9 7.1 6,7 7,4 5,8 6,1

a) Halla larecta de regresion de Y sobre X.
b) Calcula y(120). (Es fiableestaestimacion? (Sabemosquer =0,79).

Ejercicio n° 16.-

En una academia para aprender a conducir se han estudiado las semanas de asistencia a clase de sus
alumnos y las semanas que tardan en aprobar el examen teérico (desde que se apuntaron a la
autoescuela). Los datos correspondientes a seis alumnos son:

X: Asistencia 6 1 4 3 5 8
Y: Aprobado 6 5 5 6 5 10

a) Halla las dos rectas de regresién y represéntalas.
b) Observando el grado de proximidad entre las dos rectas, ¢cOmo crees que sera la correlacion entre las
dos variables?

Ejercicio n® 17.-

La estatura, en centimetros, de seis chicos de la misma edad y la de sus padres viene recogida en la
siguiente tabla:

X: Hijo 160 150 160 170 180 170
Y: Padre 180 170 175 185 180 175

a) Halla las dos rectas de regresién y represéntalas.
b) Observando el grado de proximidad entre las dos rectas, ¢cOmo crees que sera la correlacion entre las
dos variables?

Ejercicio n° 18.-

Se ha preguntado en seis familias por el nimero de hijos y el nUmero medio de dias que suelen ir al cine
cada mes. Las respuestas han sido las siguientes:



X: Hijos 2 1 3 4 2 3
Y: Dias cine 3 4 4 2 1 4

a) Halla las dos rectas de regresion y represéntalas.
b) Observando el grado de proximidad entre las dos rectas, ¢,cOmo crees que sera la correlacion entre las
dos variables?

Ejercicio n° 19.-

Considera la siguiente distribucién:

X 2 5 7 3
Y 5 12 15 10 15 10

a) Halla las dos rectas de regresion y represéntalas.
b) Observando el grado de proximidad entre las dos rectas, ¢cdmo crees que seré la correlacién entre las
dos variables?

Ejercicio n° 20.-

Un grupo de seis atletas ha realizado pruebas de salto de longitud y de altura. Las dos se han puntuado
en unaescalade 0 a5. Los resultados obtenidos han sido los siguientes:

X: Longitud 5 4 5 4 4 3
Y: Altura 4 4 5 3 4

a) Halla las dos rectas de regresién y represéntalas.
b) Observando el grado de proximidad entre las dos rectas, ¢cOmo crees que sera la correlacion entre las
dos variables?



Soluciones

Distribuciones bidimensionales

Ejercicio n®1.-

Se ha medido el numero medio de horas de entrenamiento a la semana de un grupo de 10 atletas y el
tiempo, en minutos, que han hecho en una carrera, obteniendo los siguientes resultados:

Horas de

. 5 6 6 5 8 6 8 10 7 4
entrenamiento

Tiempo carrera 30 23 24 24 22 21 24 20 23 28

Representa los datos mediante una nube de puntos y di cuél de estos valores te parece mas apropiado
para el coeficiente de correlacion: 0,71; -0,71; 0,45; —-0,32.

Solucién:

MARCA (min)

30

28

26

24

22

20

2 4 6 8 10 TEMPODE

ENTRENAMIENTO (h;

A la vista de la representacion, observamos que el coeficiente de correlacién, r, es negativo y relativamente alto.
Por tanto, r=-0,71.

Ejercicio n° 2.-

Las notas de 10 alumnos y alumnas de una clase en Matematicas y en Fisica han sido las siguientes:

Matematicas 7 6 4 5 9 10 3 1 10 6

Fisica 8 6 3 6 10 9 1 2 10 5

Representa los datos mediante una nube de puntos y di cuél de estos valores te parece mas apropiado
para el coeficiente de correlacion: 0,23; 0,94; -0,37; —0,94.

Solucién:

FISICA

10

8

Viendo la representacion, observamos que el coeficiente de correlacion es

o positivo y alto. Por tanto, r=0,94.

2 4 6 8 10 MATEMATICAS



Ejercicio n° 3.-

En una empresa de televenta se ha anotado el plazo de entrega, en dias, que anunciaban en los
productos y el plazo real, también en dias, de entrega de estos, obteniendo la siguiente tabla:

Plazo anunciado 5 10 7 5 5 5 10 5 10 10

Plazo real 3 3 12 3 5 2 3 4 7 6

Representa los datos mediante una nube de puntos e indica cual de estos niimeros te parece mas
apropiado para el coeficiente de correlacién: 0,87; 0,2; -0,87; -0,2.

Solucién:

REAL

2 4 6 8 10 ANUNCIADO

Vemos que la relacion entre las variables es ligeramente positiva, pero muy baja. Por tanto,
r=0,2.

Ejercicio n°4.-

Considera la siguiente distribucién:

x 9 5 4 3 7 5 6 7 8 3

y 6 7 2 4 8 5 6 4 5 5

Representa los datos mediante una nube de puntos y di cuél de estos valores te parece mas apropiado
para el coeficiente de correlaciéon: 0,99; -0,4; -0,83; 0,4.

Solucién:

2 4 6 8 10 X

Vemos que hay una relacién positiva entre las variables, pero es baja. Por tanto,
r=0,4.



Ejercicio n°®5.-

Un grupo de 10 amigos se ha presentado a una prueba de oposicién. Anotaron el nimero de horas que
dedicaron a estudiar la semana antes del examen y la nota obtenida en la prueba. La informacion se
recoge en la siguiente tabla:

Horas de estudio | 21 15 10 15 20 30 18 20 25 16

Nota 9 7 5 2 7 8 8 6 5 4

Representa los datos mediante una nube de puntos e indica cudl de estos valores te parece més
apropiado para el coeficiente de correlacion: 0,92; -0,44; -0,92; 0,44.

Solucién:

NOTA

[ 3N )

3 6 9 121518 21 24 27 30 HORAS
DE ESTUDIC

Observando la representacién, vemos que el coeficiente de correlacidn es positivo y bajo. Por tanto, r = 0,44.

Ejercicio n°6.-

Se harealizado una encuesta preguntando por el niumero de personas que habitan el hogar familiar y el
numero de habitaciones que tiene la casa. La tabla siguiente recoge la informacién obtenida:

N2 de personas 3 5 4 6 5 4

N¢ de habitaciones 2 3 4 4 3 3

Halla la covarianza y el coeficiente de correlacién. ¢Cémo es larelacién entre las dos variables?

Solucién:

Xi Yi X,-2 y,-2 XiYi
3 2 9 4 6

5 6 25 9 15
4 4 16 16 16
6 4 36 16 24
5 3 25 9 15
4 3 16 9 12
27 19 127 63 88




Medias:

Desviaciones tipicas:

o, = %—4,52 =092 =096

o, = %—3,172 =045 =067
e Covarianza:
88

. 45.317=040 — o, =040

Oy

Coeficiente de correlacion:

0,40

=— =062 — r=062
096-0,67

Hay una relacién positiva, aunque no demasiado fuerte, entre las variables.

Ejercicio n°7.-

Se han realizado unas pruebas de habilidad (puntian de 0 a 5) en un grupo de alumnos. Las siguientes
puntuaciones corresponden alas obtenidas por seis alumnos en dos de ellas:

12 Prueba 5 5 4 3 2 4
22 Prueba 4 3 4 4 3 2

Calculala covarianzay el coeficiente de correlacién. ¢Cémo es larelacién entre las variables?

Solucion:
Xi Yi X} y! XiYi
5 4 25 16 20
5 3 25 9 15
4 4 16 16 16
3 4 9 16 12
2 3 4 9 6
4 2 16 4 8
23 20 95 70 77




Medias:

Desviaciones tipicas:

o, = %—3,832 =116 =108
70 )
o, = ?—3,33 =,/058 =0,76
e Covarianza:

o :%—3,833,33:0,079 - o,, =0079

Xy

Coeficiente de correlacion:

0,079

r=——=0096 — r=0096
108.0,76

La relacion entre las variables es practicamente nula.

Ejercicio n°8.-

En un reconocimiento médico alos nifios de un colegio, se les ha pesado, en kilogramos, y se les ha
medido, en centimetros. Aqui tienes los datos de los primeros seis nifios:

Estatura 120 | 110 | 140 | 130 | 125 | 115

Peso 25 30 35 25 20 20

Calculala covarianzay el coeficiente de correlacién. Cémo es larelacién entre las dos variables?

Solucién:

X, Y, X Y. XY,

120 25 14400 625 3000
110 30 12100 900 3300
140 35 19600 1225 4900
130 25 16900 625 3250
125 20 15625 400 2500
115 20 13225 400 2300
740 155 91850 4175 19250




Medias:

Desviaciones tipicas:

. = \/91850—123,332 =,9804 =990
o, = 75 y5837 - 2864 =535
e Covarianza:

19250

—-12333-2583=2272 — o, =2272

xy

Coeficiente de correlacion:

L_ % 2272

= = = 0,43 —> I = 0,43
0.0, 990-535

La relacion entre las variables es positiva, pero débil.

Ejercicio n°9.-

En seis modelos de zapatillas deportivas se ha estudiado el peso, en gramos, que tiene (para el nUmero
42) y su precio, en euros. La informacién obtenida se recoge en esta tabla:

Peso 620 ( 645 | 655 | 640 | 630 | 610

Precio 60 35 95 75 30 75

Calculala covarianzay el coeficiente de correlacién. ¢Cémo es larelacién entre las dos variables?

Solucién:
Xi Yi X ,2 y ,2 XiYi
620 60 384400 3600 37200
645 35 416025 1225 22575
655 95 429025 9025 62225
640 75 409600 5625 48000
630 30 396900 900 18900
610 75 372100 5625 45750
3800 370 2408050 26000 234650




Medias:

X :M: 63333
6
y::§£9::6167

Desviaciones tipicas:

‘= \/M -63333% =,/23478 =1532
oy = \/@— 61672 =./53014 = 2302
e Covarianza:

234650

-63333-6167=5087 — o, =5087

xy

Coeficiente de correlacion:

5087

=—>°0L ___014 — r=014
15322302

La relacion entre las variables es muy débil. Podemos decir que no estan relacionadas.

Ejercicio n° 10.-

Se ha medido la potencia (en kW) y el consumo (litros/100 km) de 6 modelos distintos de coches,
obteniéndose los siguientes resultados:

Potencia 81 85 66 85 | 104 | 83

Consumo 75 (10,6 | 8,2 9,2 | 10,7 | 8,7

Halla la covarianza y el coeficiente de correlacién. ¢Cémo es larelacién entre las dos variables?

Solucién:
Xi Yi X,-2 y,-2 XiYi

81 7,5 6561 56,25 607,5
85 10,6 7225 112,36 901
66 8,2 4356 67,24 541,2
85 9,2 7225 84,64 782
104 10,7 10816 114,49 1112,8
83 8,7 6889 75,69 7221
504 54,9 43072 510,67 4666,6




Medias:

x =204 _g4
6

_ 549

=% _915

Y="%

Desviaciones tipicas:

o, = 43072 g4 _ V12267 =1108

6
o, = @—9,152 =139 =118
e Covarianza:
_ 46666

-84-915=917 - o, =917

xy

Coeficiente de correlacion:

. 917
1108-118
Hay una relacion positiva y relativamente alta entre las variables.

=070 —» r=070

Ejercicion®11.-

Se ha estudiado en distintas marcas de yogures naturales el porcentaje de grasa que contenian, asi
como las kilocalorias por envase. Estos son los resultados obtenidos en seis de ellos:

X: Grasa (%) 2,2 2 1,9 31 3 2
Y: Kcal/envase 64 55 58 79 65 52

a) Halla larecta de regresion de Y sobre X.
b)Calcula y(2,5) e y(10). ;Son validasestas estimaciones? (Sabemos que r = 0,85).

Solucién:
a)
X; Yi x? XY
2,2 64 4,84 140,8
2 55 4 110
1,9 58 3,61 110,2
3,1 79 9,61 2449
3 65 9 195
2 52 4 104
14,2 373 35,06 904,9




Medias:

% =142 _ 537

6
373
6

w

y = =6217

Varianza de X:

ok = —35(’506 -237° =023

Covarianza:

Oyy = 5049 _ 237-6217=347
Xy 6

Coeficiente de regresion:

(o2
o _Ox 347

=151
¥ 62 023

y =6217+151(x-237) — y=151x+2638
b) y(2,5)=151-25 + 26,38 = 64,13 kcal
y(10)=151-10+ 26,38 = 177,38 kcal
Como la correlacion es alta, r=0,85, es razonable hacer estimaciones dentro del intervalo de datos. Para un

porcentaje del 2,5 de grasa, las kilocalorias seran, aproximadamente, 64,13. Sin embargo, la segunda
estimacion no es valida porque x =10 estd muy alejado del intervalo de datos que hemos considerado.

Ejercicio n® 12.-

Ecuacion de la recta de regresién de v sobre Xx:

Se ha analizado en distintos modelos de impresoras cual es el coste por pagina (en céntimos de euro) en

blanco y negro y cudl es el coste por pagina si esta es en color. La siguiente tabla nos da los seis

primeros pares de datos obtenidos:

X: BYN

8

11

17

21

14

10

Y: Color

33

49

95

106

58

53

a) Halla larecta de regresion de Y sobre X.

b) ¢ Cuénto nos costaria imprimir una pagina en color en unaimpresora en la que el coste por pagina en

blanco y negro fuera de 12 céntimos de euro? ¢ Es fiable la estimacién? (Sabemos que r =0,97).

Solucién:

14



a)

X; Yi x? Xy
33 64 264
11 49 121 539
17 95 289 1615
21 106 441 2226
14 58 196 812
10 53 100 530
81 394 1211 5986
¢ Medias:
X = El =135
g = % _ 6567

Varianza de X:

o2 = 1211 1352 _1958
e Covarianza:
Oyy = %3 -135-6567=11112

e Coeficiente de regresion:

o _ 0w 11112
52 1958

X

=568

e Ecuacioén de la recta de regresion de Y sobre X:
y =6567+568(x-135) — y =568x-1101
b) y(12)=568-12-1101 — y(12)=5715céntimosde euro

Como la correlacion es alta, r=0,97, y x=12 queda dentro del intervalo de valores que tenemos, la
estimacion si es fiable. Si el coste de la pagina en blanco y negro es de 12 céntimos de euro, muy
probablemente costard 57,15 céntimos de euro imprimirla en color.

Ejercicio n°® 13.-

En distintos modelos de aspiradores se ha medido el peso, en kilogramos, y la capacidad util de la bolsa,
en litros, obteniendo los siguientes resultados:

X: Peso 6,1 7 5,8 5,4 7 6,4
Y: Capacidad 1,9 4,3 1,5 1,7 2,9 3,2

a) Halla larecta de regresion de Y sobre Xx.
b)Calcula )7(6). ¢ Es fiable estaestimacion? (Sabemos que r =0,85).

15



Solucién:

a)
X Yi X,-Z XiYi
6,1 1,9 37,21 11,59
7 4.3 49 30,1
5,8 1,5 33,64 8,7
5,4 1,7 29,16 9,18
7 2.9 49 20,3
6,4 3,2 40,96 20,48
37,7 15,5 238,97 100,35
e Medias
X = 37—7 =6,28
6
_ 155
=" -258
y 6

Varianza de X:

o2 = 232’97 -6,282 =039

Covarianza:

o -6,28-258=052

10035
Xy - 6

Coeficiente de regresion:

Oy _ 052
m,, = =— =
62 039

133

Ecuacion de la recta de regresién de v sobre x:

y =258+133(x-628) — y =133x-577
b) y(6)=133-6-577 =221

Si es fiable, puesto que la correlacién es fuerte, r=0,85, y x =6 esta dentro del intervalo de datos que
estamos considerando. Para un peso de 6 kg la capacidad de la bolsa serd, aproximadamente, de 2,21 litros.

Ejercicio n° 14.-

En seis institutos de la misma zona se ha estudiado la nota media de los estudiantes de 1° de
bachillerato en Matematicas y en Inglés, obteniéndose la informacion que se recoge en la siguiente tabla:

X: Matematicas 6,5 5,2 6 6,5 7 6
Y: Inglés 7 5 5 6 7,5

a) Halla larecta de regresion de Y sobre X.
b)Calcula y(5,5). ¢Es fiable esta estimacién? (Sabemos que r =0,87).

16



Solucién:

a)
Xi yi X,-2 X,‘y,'
6,5 7 42,25 45,5
5,2 5 27,04 26
6,0 5 36 30
6,5 6 42,25 39
7 7,5 49 52,5
6 5 36 30
37,2 35,5 232,54 223
e Medias:
X = —37'2 =6,2
6
_ 355
=—"—=592
y 6

Varianza de x:+

o2 = 23254 652 032
6
e Covarianza:
Oyy = % -6,2-592=0,46

Coeficiente de regresion:

(o
o _Ox 046 _

=—"==144
62 032 -

Ecuacion de la recta de regresién de v sobre Xx:

y =592+144(x-62) — y=144x-3
b) y(5,5)=144.55 -3 = 4,92

Si es fiable la estimacion, puesto que la correlacién es fuerte, r=0,87, y x=5,5 esta dentro del intervalo de

valores que estamos considerando. Por tanto, estimamos que si la nota de Matematicas es 5,5, la de Inglés sera

muy probablemente 4,9.
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Ejercicio n° 15.-

Se ha medido el peso, en kilogramos, y el volumen, en litros, de distintos tipos de maletas, obteniendo
los resultados que se recogen en esta tabla:

X: Volumen 97 102 94 107 92 98
Y: Peso 6,9 7.1 6,7 7,4 5,8 6,1

a) Halla larecta de regresion de Y sobre X.
b) Calcula y(120). (Es fiableestaestimacion? (Sabemosquer =0,79).

Solucién:
a)
Xi yi Xi2 X,'y,'
97 6,9 9409 669,3
102 7.1 10404 724,2
94 6,7 8836 629,8
107 7.4 11449 791,8
92 5,8 8464 533,6
98 6,1 9604 597.,8
590 40 58166 3946,5
¢ Medias:
X = 590 =98.33
6
_ 40
=—=06,67
y 6

Varianza de X:

ol = 58166 95332 — 2554
e Covarianza:
Ouy = 39‘6"65 ~9833-6,67 =189

Coeficiente de regresion:

o
My, = XZY :& =0,07
log 2554

Ecuacion de la recta de regresion de v sobre x:

y =6,67+007(x-9833) — y=007x-021
b) y(120)=0,07-120—0,21=819

Como x =120 esta alejado del intervalo que estamos considerando, la estimacion no es fiable.



Ejercicio n° 16.-

En una academia para aprender a conducir se han estudiado las semanas de asistencia a clase de sus
alumnos y las semanas que tardan en aprobar el examen teérico (desde que se apuntaron a la
autoescuela). Los datos correspondientes a seis alumnos son:

X: Asistencia

6

1

4

Y: Aprobado

6

5

5

10

a) Halla las dos rectas de regresién y represéntalas.

b) Observando el grado de proximidad entre las dos rectas, ¢cOmo crees que sera la correlacion entre las

dos variables?

Solucién:
a)
Xi Yi X,-2 y,-2 XiYi
6 6 36 36 36
1 5 1 25 5
4 5 16 25 20
3 6 9 36 18
5 5 25 25 25
8 10 64 100 80
27 37 151 247 184
¢ Medias:
=21 _45
6
_ 37
=——=617
y 6

e Desviaciones tipicas:

Oy = %1—4,52 =492 =222
o, = %—6,172 =/31=176

e Covarianza:

o =&=4,5-6,17=2,9
Xy 6

¢ Coeficientes de regresion:

29

sobrex —» m,, = =059
y X492
29
Xxsobrey — m,, = 31 =094

e Rectas de regresion:
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ysobrex — y=617+059x—-45) — y=059x+352

xsobrey —» x=45+ 0,94(y - 6,17)
X =45+0,94y —-580

x =094y -13
X +13 =094y
X +13
= — =106x + 1,38
0,94 y =1 i

e Representacion:

APROBADO bk
10 -
sobre x
8 i
7
6
A
2

2 4 6 8 10 ASISTENCIAS

b) La correlacion entre las variables no es demasiado fuerte, pues las dos rectas no estan muy préximas. Con los
datos obtenidos comprobamos que el coeficiente de correlacién es: r=0,74

Ejercicio n® 17.-

La estatura, en centimetros, de seis chicos de la misma edad y la de sus padres viene recogida en la
siguiente tabla:

X: Hijo 160 150 160 170 180 170
Y: Padre 180 170 175 185 180 175

a) Halla las dos rectas de regresién y represéntalas.
b) Observando el grado de proximidad entre las dos rectas, ¢cémo crees que serd la correlacién entre las
dos variables?

Solucion:
a)
Xi Yi X ,2 y ,2 XY

160 180 25600 32400 28800
150 170 22500 28900 25500
160 175 25600 30625 28000
170 185 28900 34225 31450
180 180 32400 32400 32400
170 175 28900 30625 29750
990 1065 163900 189175 175900
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e Medias:

e Desviaciones tipicas:
163900
Oy =
6
_ 1189175
oy = 6

—-165% =,/9167 =957

~1775% =,/2292 = 4,79

e Covarianza:

= 175900—165- 1775=2917

ny

¢ Coeficientes de regresion:

2917

sobrex — m,, = =032
y X 9167
2917
xsobrey - m, = —/—— =127
y ¥ 2292 2

e Rectas de regresion:

ysobrex — y=1775+032(x-165) — y =032x+1247
xsobrey — x=165+127(y -1775)
x =127y -6043
X +6043
y = 212570

— y=0,79%x+4758
127

e Representacion:

PADRE
190
185 /

180

sobre §

175

170
/

150 160 170 180 190 Huo

b) La correlacion entre las variables no es demasiado fuerte, pues las dos rectas no estdn muy

2917 0636

préximas.Comprobamas que elcoeficiene de correlacitnes, r = ————— =
957-4,79
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Ejercicio n° 18.-

Se ha preguntado en seis familias por el nimero de hijos y el nUmero medio de dias que suelen ir al cine
cada mes. Las respuestas han sido las siguientes:

X: Hijos

2

1

Y: Dias cine

3

4

a) Halla las dos rectas de regresion y represéntalas.

b) Observando el grado de proximidad entre las dos rectas, ¢c6mo crees que sera la correlacion entre las

dos variables?

Solucién:
a)
Xi Yi x? % XiYi
2 3 4 9 6
1 4 1 16 4
3 4 9 16 12
4 2 16 4 8
2 1 4 1 2
3 4 9 16 12
15 18 43 62 44
¢ Medias:
x-12_25
6
_ 18
:—:3
y 6

o Desviaciones tipicas:

-25% =./0,92 =096

,/ =133 =115

e Covarianza:

Ty =%-25 3=-017

¢ Coeficientes de regresion:

-017

sobrex - my, =——=-018
y 092
017

xsobrey - m,, =——=-013
y Xy 133

e Rectas de regresion:

ysobrex — y=3-018(x-25) — y=-018x+345
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xsobrey — x=25-013(y-3)
x =-013y + 2,89

013y =289 x
y= X*+289 o 76ox+2223
013

¢ Representacion:

DIAS DE CINE

4

Loofe ]
5 \
\

|

3=

—

2

\
\

! |
l
3

1 2 4 5 N°DEHUOS

b) La correlacion es practicamente nula; las rectas son casi perpendiculares.

Ejercicio n° 19.-

Considera la siguiente distribucién:

X 2 5 7 3 5 4
Y 5 12 15 10 15 10

a) Halla las dos rectas de regresién y represéntalas.
b) Observando el grado de proximidad entre las dos rectas, ¢cOmo crees que sera la correlacion entre las

dos variables?

Solucién:
a)
Xi Yi X,-2 y,2 XY
2 5 25 10
5 12 25 144 60
7 15 49 225 105
3 10 9 100 30
5 15 25 225 75
4 10 16 100 40
26 67 128 819 320
e Medias
x=25_433
6
_ 67
=—=1117
y 6 ]
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o Desviaciones tipicas:

oy = %—4,332 =258 =161

_ [s10

y -1117% = 1173 =343

o

e Covarianza:

Oyy = %) -433-1117 =497

¢ Coeficientes de regresion:

497
sobrex - m,, =— =193
y ¥ 258 .
497
xsobrey - m,, =———=042
y 1173

e Rectas de regresion:

ysobrex — y=1117+193(x-433) — y =193x+281

xsobrey — x=433+042(y-1117)

x =042y —0,36
_X+036 o 538x+086
042
e Representacion:
y
x spbre|y
20
v sobre x
15 :
10 ¥
5
1234567 X

b) La correlacion es muy alta, puesto que las dos rectas estdn muy préximas, casi coinciden.
497

Comprobamas que elcoeficiene decorrelacines, r=—— =~
161-343

Ejercicio n° 20.-

Un grupo de seis atletas ha realizado pruebas de salto de longitud y de altura. Las dos se han puntuado
en una escalade 0 a5. Los resultados obtenidos han sido los siguientes:

X: Longitud 5 4 5 4 4 3
Y: Altura 4 4 5 3 4

a) Halla las dos rectas de regresién y represéntalas.
b) Observando el grado de proximidad entre las dos rectas, ¢como crees que sera la correlacion entre las
dos variables?
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Solucién:

a)
Xi Yi X12 yl2 XiYi
5 4 25 16 20
4 4 16 16 16
5 5 25 25 25
4 3 16 9 12
4 4 16 16 16
3 3 9 9 9
25 23 107 91 98
e Medias:
X = 25 =417
6
_ 23
=—=383
y 6

Desviaciones tipicas:

oy = %—4,172 =044 =067
oy = 91 383% = 0498 =071
6
e Covarianza:

Oy = % -417-383=0,36
Xy 6

Coeficientes de regresion:

036

sobrex - m,, = =082
Y 044
0,36
Xxsobrey - m,, =——=0,72
y ¥ 0,498

Rectas de regresion:
ysobrex — y=383+082(x-417) — y=082x+041
xsobrey — x=417+072(y-383) » x=072y+141

x-141
072

— y=139x-196



e Representacion:

ALTURA

5

4

y sobre x

1 2 3 4 5 LONGITUD

b) La correlacién entre las dos variables no es demasiado fuerte, pues las dos rectas no estan muy

036 _ 076

préximas.Comprobamas que el coeficiene de correlacidhes. r = ———
067-0,71



